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2019—2020学年度第二学期开学诊断性测试高一地理试卷
一、选择题（每小题3分，共72分）
    下图示意我国不同生育率方案预测的2050年人口结构。读图完成1—2题。
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1.c方案与a方案的人口结构比较，差异最大的是
A.人口性别比       B.老年人口比重       C.青壮年人口比重       D.少儿人口比重
2.从我国可持续发展的角度判断，三种生育方案
A.a方案较合理      B.b方案较合理      C.c方案较合理      D.均不合理
    我国第六次人口普查(2010年)数据显示，离开户口登记地在居住地居住半年以上的人口为26139万人，比2000年增加11700万人；东部沿海地区的人口占全国总人口的比重上升。据此完成3—5题。
3.根据材料反映出的现象，下列叙述正确的是
A.我国人口流动规模扩大          B.我国中、西部地区人口数量减少
C.我国人口空间分布趋于均匀         D.我国沿海地区人口自然增长率升高
4.产生该现象的主要原因，解释合理的是
A.中、西部人口政策的改变         B.人们的生育观念变化
C.地区经济发展水平的差异         D.中、西部环境问题的恶化
5.该现象的出现，可能引起的变化是
A.提高我国环境人口容量            B.提高我国城市化水平
C.加重我国劳动力负担            D.增加我国粮食需求量
据报道，北京市属行政事业单位将整体或部分从市中心迁入北京市东南距市中心30公里的通州区，届时通州区将成为北京政务新区，一些即将迁入的人员对此举表示担忧。根据报道内容，结合所学知识完成6—7题。
6.北京市属行政事业单位搬迁的首要目的是
A.减轻中心城区的人口压力                 B.缓解北京东郊的交通拥堵
C.缩小城市内部经济水平差异               D.促进城东生态环境的改善
7.为了解决迁入人员的后顾之忧，可在通州区
①优化交通网络，改善与中心城区交通联系
②大力引进工业，产城融合，增加就业岗位
③配置优于中心城区的公共设施和绿地系统
④提高教育、医疗、餐饮、文化等服务水平
A. ①

 = 2 \* GB3 \* MERGEFORMAT ②

 = 3 \* GB3 \* MERGEFORMAT ③          B.①

 = 3 \* GB3 \* MERGEFORMAT ③

 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④          C.①

 = 2 \* GB3 \* MERGEFORMAT ②

 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④          D.②

 = 3 \* GB3 \* MERGEFORMAT ③

 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④
读“2012年河南省城市等级体系图”和“2030年河南省城市等级体系预测图”，完成8—9题。
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8.依据2012年河南省城市等级体系图，可知
A.城市等级越高，城市数目越少             B.城市等级越高，相互距离越近
C.郑州市的服务种类多于南阳市             D.商丘市的服务范围大于洛阳市
9.对河南省城市等级体系的正确预测有
①城市等级体系由单核变成三核模式        ②豫东城市等级均有提升
③新乡市等级提升加快豫北经济发展        ④城市等级体系趋于合理
A.①③          B.②③          C.②④          D.③④
    下图为某种气候类型气温、降水资料图，气候与农业区位选择的关系密切。根据图示回答10—11题。
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10.该气候类型是
A.温带季风气候                    B.温带海洋性气候
C.温带大陆性气候                  D.亚热带季风气候
11.该气候典型分布区的农业地域类型主要是
A.季风水田农业       B.商品谷物农业        C.乳畜业       D.混合农业
下图中甲、乙、丙为世界三种典型的农业地域类型。完成12—13题。
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12.甲农业地域类型可能位于
A.印度恒河平原                     B.阿根廷潘帕斯草原
C.美国中部平原                     D.澳大利亚墨累—达令盆地
13.与乙农业地域类型相比，丙农业地域类型的显著特点是
A.生产规模大                       B.机械化程度高
C.商品率高                         D.市场适应性差
某城市石油化工发展区位因素如右表所示，其中导向性因素用○来表示，重要因素用△来表示，一般因素用×来表示。根据右表结合所学知识，完成14—15题。
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14.该城市可能为
A.安庆           B.大同            C.郑州           D.大庆
15.符合该地石油化工发展的区位条件是
A.污染较重，政府不予支持               B.距煤炭产地近，但运费高
C.人口稠密，土地价格较高               D.河流经过，水路运输便利
近年来，印度大力发展软件产业，现已成为仅次于美国的世界第二大软件生产国。完成16—17题。
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           1998年印度软件企业的分布         2009年印度软件企业的分布
16.图示期间印度软件企业数增加最多的城市是
A.班加罗尔          B.钦奈           C.孟买           D.海德拉巴
17.关于印度软件企业数量及分布的变化，叙述正确的是
A.早期软件企业的集聚中心与工业中心无关联
B.后期软件业产业中心大多发生明显扩散现象
C.图示期间加尔各答软件企业数呈现减少趋势
D.气候条件是南部软件业高速发展的主要原因
日本某汽车公司在中国建有多个整车生产厂和零部件生产厂。2011年3月11日东日本大地震及随后的海啸、核辐射灾害，使该公司在灾区的工厂停产。受其影响，该公司在中国的整车生产厂也被迫减产。完成18—19题。
18.该公司在中国建零部件生产厂，主要目的是
A.避免自然灾害对本土汽车生产的影响
B.为其中国整车厂配套，降低整车生产成本
C.利用中国廉价劳动力，为其日本整车厂服务
D.建立其全球整车生产的零部件供应基地
19.中国整车生产厂被迫减产是由于该公司在灾区有
A.研发中心                              B.一般零部件厂
C.核心零部件厂                          D.整车厂
僧一行在受唐玄宗之命编制《大衍历》时发现“日南至(冬至)，其行最急，急而渐损，至春分及中，而后迟，迨北至(夏至)，其行最舒，而渐益之，以至秋分又及中，而后益急”。据此回答20—21题。
20.僧一行的发现，实际上是
A.昼夜长短的季节变化                    B.在一年中地球公转速度的变化
C.正午太阳高度的变化                    D.太阳直射点的季节移动
21.下列地理现象与僧一行的发现有因果关联的是
A.地表水平运动物体的偏转                B.气压带、风带的季节移动
C.北半球冬半年短于夏半年                D.南极地区比北极地区更寒冷
下图为某河流的一段，据此回答22—24题。
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22.在上图中河岸两侧兴建房屋，随着河流的不断发育，其中地基被掏空的可能是
A.甲、乙           B.甲、戊          C.丙、丁         D.丁、戊
23.图示河段的外力作用为
A.河流的侧蚀和下蚀                   B.河流的溯源侵蚀
C.河流的堆积作用                     D.流水堆积和侧蚀
24.图中河流堆积所形成的典型地貌，称之为
A.洪积扇           B.冲积扇          C.河漫滩          D.三角洲
二、综合题（28分）
25.城市是人类活动对地理环境影响最深刻的地方，优越的地理环境更有利于城市的发展。下表为某中学地理研究性学习小组收集的某城市建设发展过程中水量的百分比变化情况。结合所学知识，回答下列问题。
	年份(年)
	降水量(%)
	蒸发量(%)
	地表径流
(%)
	地下径流
(%)

	1960
	100
	40
	12
	48

	2013
	100
	27
	41
	32


(1)分析该城市水量百分比变化的原因。(12分)
(2)随着城市经济迅速发展，汽车数量急剧增加，城市交通拥堵现象日益严重。请你为该市治理交通拥堵献计献策。(16分)
2019—2020学年度第二学期开学诊断性测试高一地理试卷答案
一、选择题（每小题3分，共72分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	B
	A
	C
	B
	A
	B
	C

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	D
	B
	C
	A
	D
	A
	D
	A

	题号
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	答案
	B
	B
	C
	B
	C
	B
	D
	C


二、综合题（28分）
25.(1)城市的发展使越来越多的地表被硬化、被建筑物覆盖；
地表径流增大，地表水和雨水下渗减少(使地下径流减少)；
植被减少，蓄水量减少，导致蒸发量减少。
(2)合理规划城市道路；
加强和完善交通管理；
优先发展公共交通；
限制私家车的数量和出行等。[image: image9.png]
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高考学习网（www.gk1977.com）                                    

